

SADRŽAJ:

Pojam i vrste poreskog pravnog odnosa	3
Subjekti u poreskopravnom odnosu	3
Poreski povjerioci	3
Poreski dužnici	5
Vrste poreskih obveznika	6
Zaključak	8
Literatura	9

POJAM I VRSTE PORESKOPRAVNOG ODNOSA

Pravo države da uvodi poreze i da ih naplaćuje od subjekta (fizičkih i pravnih lica) koji se nalaze pod njenom vlašću proističe iz ustava. Ovlašćenje države da finansijske potrebe namiruje iz dohotka naziva se poreskom vlašću.

Država se služi svojim pravom na oporezivanje tako što njena zakonodavna vlast donosi poreske zakone u kojim se daje opis poreskog činjeničnog stanja. Iz tih zakona proistekao je skup konkretnih ovlašćenja poreskih upravnih organa, na osnovu kojih oni donose upravne akte u poreskoj materiji, predstavlja poreski zahtev u širem smislu.

Poreski zahtjev u užem smislu predstavlja ovlašćenje određenog poreskog upavnog organa da traži saradnju od konkretnog poreskog oblika. Poreski zahtjev u užem smislu predstavlja konkretizovani i individualizovani oblik subjektivnog poreskog prava.

Poreski zahtjev u užem smislu je konkretizovan, dakle, na pojedinačno određeno lice- i poreska obaveza predstavljaju dvije strane poreskopravnog odnosa u širem smislu.

Poreskopravni odnos u širem smislu je javnopravni odnos između dvije određene strane, na osnovu kojeg je jedna strana (poreski povjerilac) ovlašćena da od druge strane (poreskog dužnika) traži određeno davanje, činjenje, nečinjenje ili trpljenje, a druga strana je dužna da to ispuni. Sa stanovišta povjerioca, poreskopravni odnos predstavlja poreski zahtjev (u užem smislu), a sa stanovišta dužnika, on znači poresku obavezu.

Određenje poreskopravnog odnosa kao odnosa javnog prava proizilazi iz okolnosti da on predstavlja skup prava i obaveza koje imaju strane u njemu. Njihova prava i obaveze se zasnivaju na zakonu.

Prava i obaveze mogu biti imovinske ili materijalne prirode, i neimovinske ili formalne prirode. U imovinske spadaju pravo poreskog povjerioca da zahtijeva plaćanje poreza i poreskih davanja kao što su zatesne kamate, kazne, troškovi prinudne naplate i davanja poreskih obaveza (jemstvo, zaloga), odnosno obaveze poreskog dužnika da plati pores i poreska davanja, kao i da da obezbeđenje poreske obaveze.

Neimovinska prava i obaveze se utvrđuju iz normi koje služe za rešavanje poreske upravne stvari. To su, na primjer, pravo poreskog povjerioca da zahtijeva od poreskog dužnika da utvrdi porez, podnosi poreske prijave, vodi propisano knjigovodstvo itd.

U okviru poreskopravnog odnosa u širem smislu mogu se razlikovati:

1. poresko imovinski odnos
2. poresko upravni odnos

**----- OSTATAK TEKSTA NIJE PRIKAZAN. CEO RAD MOŽETE
PREUZETI NA SAJTU. -----**

www.maturskiradovi.net

MOŽETE NAS KONTAKTIRATI NA E-MAIL: maturskiradovi.net@gmail.com